

Mesto: Bratislava

Mestská časť: Bratislava – **Staré Mesto**

Adresa: **Ľavý breh Dunaja - nábrežie arm. gen. L. Svobodu**

Adresa popisom: medzi mostom Lafranconi a mostom SNP

Typ pamätihodnosti: kategória 1A - hmotná nehnuteľná

Názov pamätihodnosti: **kamenné zábradlie dunajskej promenády**

Číslo v zozname MČ: zoznam t.č. nie je vypracovaný

Foto:



Vysunutá vyhlídková terasa s kovovým zábradlím



Travertínové zábradlie v tvare štylizovanej balustrády



Detail kováčsky spracovanej výzdoby zábradlia na vyhlídkovej terase

Popis:

Kamenné zábradlie z bieleho travertínu tvorí predel medzi dunajskou promenádou a brehom rieky Dunaj v rozsahu od mosta SNP až po most Lafranconi. Kamenné zábradlie chýba v úseku pred komplexom River Park, kde je nahradené betónovým protipovodňovým múrikom. Kamenné zábradlie je stvárnené v štylizovanej historizujúcej forme, voľne pripomínajúcej renesančné a barokové balustrády. Zábradlie je v pravidelných odstupoch prerušené vysunutými vyhlídkovými terasami, na ktorých je použité železné zábradlie s kováčskym spracovaním.

Kamenné zábradlie vzniklo na základe architektonickej súťaže z roku 1953, ktorú vyhrali mladí architekti Ivan Matušík a Ivan Salay. Stvárnenie zábradlia, ako aj výber materiálu bol ovplyvnený dvomi výraznými stavbami, ktoré sa dokončovali v tých rokoch – Parkom kultúry a oddychu a hotelom Devín.

Zábradlie tvorí vyše polstoročia charakteristický lem rieky Dunaj na ľavom brehu. Stalo sa nedeliteľnou súčasťou dunajskej promenády, ktorej dodáva eleganciu a vážnosť. Výber prírodného materiálu a architektonické stvárnenie balustrády má dôležitý vplyv na „genius loci“ tejto časti mesta, určenej prednostne na prechádzky a rekreačný šport.

Literatúra a pramene:

http://www.bao.sk/attachments/1089_ARCH_3_09_36-39.pdf zo dňa 21.2015

<https://www.google.sk/maps/@48.1411334,17.0896,1732m/data=!3m1!1e3>

Spracoval:

PhDr. Ivo Štassel, MÚOP

Autor fotodokumentácie:

PhDr. Ivo Štassel

Dátum: 10/2015



Zdroj snímky: Mapy Google / snímky, © 2015 Google